

自治区残特奥会闭幕,我州运动员摘得7金19银15铜

## 突破身体极限 诠释生命精彩

本报讯 记者兰香报道:9月14日下午,参加自治区第七届残疾人运动会暨第四届特殊奥林匹克运动会(以下简称:自治区残特奥会)的运动员载誉而归,昌吉州残联党组书记、副理事长祁德礼一行向运动员送上鲜花和礼品表示祝贺。

在9月8日的自治区残特奥会上,我州31名残疾人运动员获得7金19银15铜,团体总分362分,全区排名第8的优异成绩。

“7月初我们就开始进行残疾人运动员选拔工作,通过各级残联在乡镇、街道、村(社区)等场所,宣传残疾人运动员选拔的相关政策,积极引导符合条件、有意愿参加体育运动的残疾人到当地残联和有关单位报名,让残疾人运动员选拔活动覆盖全市残疾人群体。”昌吉市残联党组副书记、理事长陈发全说。

据了解,此次参赛的31名运动员是从100多名候选人中选拔出来的。其中,年龄最大的60岁,年龄最小的13岁。

为做好此次残疾人运动会准备工作,进一步提高运动员竞技水平,州残联从昌吉州特殊教育学校聘请4位教练员,同运动员一起进行为期20天的全封闭式训练。同时,州残联协调6名残联工作人员全程陪同运动员训练,全力做好安全防范工作及食宿等后勤保障工作,并积极与教练员沟通,为运动员量身定制科学系统的训练方案。



昌吉州残联负责人欢迎载誉归来的残疾人运动员并为他们送上鲜花。

本报记者 兰香 摄

“我这次能取得优异的成绩,和州残联的大力支持是分不开的。州残联工作人员在近一个月的时间里和我们同吃同住,时刻关注我们的身心健康,无微不至的照顾让我们没有后顾之忧,让我们全身心地投入到比赛中。”获得T60乒乓球男子单打第二名的冯亚希说。

残疾人运动员周明说:“赛场让我找回了自信,让我实现了人生价值,希望更多和我一样的人,也可以投身到残疾人

体育运动中来,感受体育的魅力,找到属于自己的成就感。”

近年来,我州残疾人康复、教育、文化等服务逐步完善,残疾人免费康复训练、残疾学生免费教育等政策有效落实。祁德礼说:“今后,我们将进一步挖掘更多有体育、文艺等方面有特长的技能型人才,完善残疾人保障制度和关爱服务体系,促进我州残疾人事业全面发展。”

## 中国乒协国青和国少集训队昌吉州选拔赛结束

本报讯 实习生马莉莎报道:9月16日,2023年中国乒协国青和国少集训队(第四期)昌吉州选拔赛在昌吉州少年儿童业余体育学校举行,来自昌吉州9个参赛单位的90名青少年运动员汇集于此,切磋球技,竞争参加中国乒协国青和国少集训队自治区选拔赛资格。

本次中国乒协国青和国少集训队昌吉州选拔赛,由中国乒乓球协会和新疆维吾尔自治区乒乓球协会授权,昌吉州文化体育广播电视和旅游局指导,昌吉州少年儿童业余体育学校主办,为期2天的时间里,共进行了男、女单打两个项目,分为15岁、14岁、13岁、12岁、11岁、10岁、9岁、8岁、7岁共9个年龄组别。本次比赛按照中国乒乓球协会审定的最新《乒乓球竞赛规则》进行,第一阶段采用分组循环赛,第二阶段采取淘汰赛的方式进行,共有78名选手脱颖而出成功晋级,晋级选手将备战自治区选拔赛。



扫一扫,观看视频

## “新疆是个好地方”首届油画风景双年展开展

本报讯 实习生米乃外尔·拜合提报道:9月16日,由新疆美术家协会、昌吉州文学艺术界联合会、昌吉学院联合主办的“新疆是个好地方”首届油画风景双年展在昌吉州文联展厅开展。

开幕式上,新疆美术家协会秘书长张晖宣布“新疆是个好地方”首届油画风景双年展获奖名单,昌吉州党委宣传部常务副部长王建忠为获得学术奖作者代表颁奖,新疆美术馆馆长刘世清为获得优秀奖作者代表颁奖。

首届“新疆是个好地方”油画风景双年展共收到来自全国各地的投稿作品1200余件,其中包括福建、山东、江苏、贵州等省(区)市投稿作品。经过专家委员会初评和复评,最终评选出入选、获奖作品88件。本次展览还邀请新疆知名艺术家的34件作品参展,旨在引导广大文艺工作者坚定文化自信、宣传大美新疆。

## 昌吉州文化馆

### 秋季公益培训班开班

本报讯 实习生米乃外尔·拜合提报道:为大力实施文化惠民工程,积极推进全民艺术普及,充分发挥文化馆公共文化服务职能,9月16日,昌吉州文化馆2023年秋季公益培训班开班。

据了解,本期培训分儿童班和成人班,共18个班次,培训内容包括声乐、舞蹈、朗诵、器乐、书法、绘画、剪纸、新疆曲子等。培训9月16日开始,12月17日结束。

近年来,昌吉州文化馆持续完善和推进公共文化服务体系建设,加大免费开放力度,不断提升免费开放服务水平,让群众享受到更加丰富的公益文化服务,共享文化发展成果。



扫一扫,观看视频

## 新疆农业博览园啤酒音乐节圆满落幕



9月17日,新疆农业博览园啤酒音乐节,表演者上演非遗项目“打铁花”。

本报记者 高云哲 摄

本报讯 记者高云哲报道:9月17日,为期3天的新疆农业博览园啤酒音乐节正式落幕。此次音乐节由甘肃博影天下文化传媒有限公司主办,新疆都市胡杨林管理有限公司承办。

活动现场,精彩的歌曲、舞蹈等节目吸引着周边群众、游客驻足观看。“正月里来是新年儿啊,大年初一头一天儿啊……”在观众们期待的目光中,东北二人转演员闪亮登场表演,台下观众热烈欢呼,并用手机

拍摄记录下这一精彩时刻。

当歌曲《变脸》响彻夜空时,现场观众纷纷致以热烈的掌声。台上,川剧演员一回头或是一转身,脸谱瞬间变换;台下,观众瞪大了眼睛想要一探究竟,掌声欢呼声不时响起。为满足观众的好奇心,川剧演员走下舞台来到观众身边表演,神奇的变脸艺术让观众频频惊呼,演员观众不时互动合影,好不热闹。

非遗项目“打铁花”上演时,观众拿起手机,记录这难得一见的盛况:表演者用花棒将加热至1600摄氏度的铁汁敲打、抛甩至空中,铁花四溅,“铁树银花”的绽放照亮了夜空,场景蔚为壮观。

深受年轻人喜爱的电音节开始后,在DJ播放震耳欲聋的音乐中,演员与观众开始互动,随着音乐的节拍,大家都沉浸在欢快的气氛当中。

观众刘琪如说:“这几天我看了变脸和二人转等极具特色的表演,我最喜欢的是‘打铁花’,希望今后能够多举办一些类似的活动。”

“此次活动是我们菊花节系列活动的开篇之一,歌舞节目主要是围绕非遗项目‘打铁花’开展的。在9月26日我们还将举办昌吉州首届庭州文化艺术节,希望广大市民朋友能够到现场参加我们的活动。”新疆都市胡杨林管理有限公司负责人赖贇说。